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Magyarság az izr. hitköz
ségben.

Brassó, ápril. 6.

Köztudomású dolog, hogy a bras
sói zsidóság két hitközségbe van sza
kadva. Az egyiket közönségesen or- 
thodox, a másikát neolog hitközségnek 
szokták nevezni. Úgy az egyiknek, 
mint a másiknak adminisztratív, sót 
túlnyomó részben istentiszteleti nyelve 
is eddig a német volt, és pedig any- 
nyira, hogy esemény számba ment az, 
ha a rabbi egy-egy kiváló, talán ma
gyar nemzeti ünnepélyen magyar be
szédet mondott.

De nemcsak a hitközségi életben, 
hanem a társadalomban is akárhány je
lenséggel találkoztunk, a mely azt bi
zonyította, hogy a brassói zsidóság, 
habár mi magyarok mindig magunk 
közé számitottuk őket, még nem érke
zett el ahhoz a ponthoz, a hol a meg- 
bitható magyar nemzeti öntudat kez
dődik.

Hiszen a német színtársulat támo
gatóinak tekintélyes contingensét min
dig a zsidók szolgáltatták és a hely
beli szász lapok előfizetőinek névlajstro- 
maban is nagyon sűrűén találkoztunk 
zsidó polgártársaink nevével; sót a leg

utóbbi képviselőválasztásnál akadt kö
zöttük olyan egyén is, a kit semmiféle 
ékesszólással sem lehetett rábírni arra, 
hogy a magyarokkal szavazzon.

Mi ezekre a jelenségekre sohasem 
mutattunk rá, egyrészt azért nem, mi
vel még a színezetét is kerülni akartuk 

; annak a gyalázatos irányzatnak, ame
lyet antiszemitizmusnak szoktak nevezni, 
másrészt pedig azért nem, mert nagyon 
jól tudtuk, hogy a legtöbben üzleti, il
letve létérdekeik miatt való aggodal
maik által indíttatva tettek sokszor ta
lán a magyar érdek rovására ilyen en
gedményeket a nemzetiségeknek. Ezt 
pedig a keresztény magyarok közül is 
akárhány megtette.

Most is csak azért vázoljuk ezt a 
szomorú helyzetet, hogy annál fénye
sebben, annál dicsőbben ragyogjon az 
a gyönyörű szép példa, a melyet a 
magyar nemzet iránt tartozó szent kö
telességnek lerovására G r ü n w a 1 d 
Albert derék polgártársunk indítványa 
folytán az orthodox izraelita hitközség 
adott akkor, a midőn szent-egyleté
nek tegnap előtti ülésén egyhangúlag 
elhatározta, hogy ezentúl úgy hitközségi, 
mint egyesületi életében kizárólag a ma
gyar nyelvet használja.

Mi nem vagyunk barátai annak, 
hogy valakire az istentiszteleti cselek
ményeket illetőleg más nyelvet erő
szakoljanak, mint a melyen az istenét 
imádni akarja és azt is nagyon jól 
tudjuk és méltányoljuk, hogy vallásos 
dolgokban az emberek nagyon konzer
vatív természetűek és — különösen az 
orthodoxok^ akármely felekezethez tar
tozzanak is — nagyon nehezen válnak 
meg eddig követett szokásaiktól. És 
éppen ezért annál nagyobb érdemül 
tudjuk be azt, hogy az orthodox hit
község hozta ezt a hazafias határozatot 
és hozta egyhangúlag és minden kény
szerítés nélkül önként.

Azt hisszük, hogy azoknak, a kik 
nem orthodoxok, sokkal könnyebb lesz, 
de nagyobb kötelességük is lesz az 
adott példát követni.

Eddig sokszor útjában állott az 
üzletembernek, ha magyar nemzeti ér
zelmeit nyilvánítani szerette volna, az 
az aggodalom, hogy a nemzetiségek 
közül való vevőik magyarkodás esetén 
elhagyják őket. Most akadt egy üzlet
ember, a ki nem törődve ezzel a bal- 
ítélettel, kiállott a nyilvánosság terére, 
hogy odakiáltsa a kishítüeknek: «Nagy 
hálátlanság volna tőlünk, ha nem akar-

A „Brassói Lapos" tarczája.

Petőfi Zoltán/)
A„BrasBói Lapok“ tárcsája.

(Vége.)

Csoda-e, hogy ez a bortól és dicsőí
téstől örökké mámoros ifjú nem boldogul
hatott az iskolában. Csoda-e, hogy atyjanak 
azt a Zilahy Karoly-féle regényes biográfi
áját úgy fogta el, hogy neki mindezt végig 
kell élnie, mert hiszen ez a programm, ez 
kötelesség. Csoda-e, hogy kegyetlen anach- 
ronismusokba esett: vándorszínészekkel kó
borolt, végigperegnnuskodta az országot, 
ünnepeltette magát és fittyet hányt a világ
nak. Az az ál Petőfi volt, a kit az ízetlen 
románt ka alkotott a velőtlen külsőségekből.

És a családja? Azaz hogy a nagyapja 
és azok, a kik ennek a rideg öregnek ta-

•) érdalws társsát a „ W 0«. lapból vet-

nácsadói valának. Mit cselekedtek ők? Ret
tenetes dolgot cselekedtek. Mindenekelőtt azt 
követelték, hogy ez a tizenhét-tizennyolez 
éves, elkábitott, forrószivü ifjú, olyan nyu
godtan, olyan számitóan, olyan szaraz böl
csességgel tudjon gondolkodni, mint ők, a 
hajlott korú, haszonbecsülő, hideg emberek. 
Épp úgy tudjon takarékoskodni. Kapuzárás 
előtt járjon haza. Czéljául tűzze ki, hogy 
valamikor beleülhet a Csengery Antal örö
kébe. Hetenkint kétszer váltson inget, és 
legyen mindig szorgalmatos és mindig kor
mánypárti. És mikor az a szegény hu nem 
tudott háromszor öregebb lenni, mint a mi
lyen; és mikor nem volt egyéb, csak sze
gény, bohó, könnyelmű, mámoros, szerelmes, 
daczos, kevély, szabadságszerető gyerek: 
akkor az első vagy a második alkalommal, 
— édes feleim, halljátok ezt, az első vagy 
a második alkalommal l — hogy kapuzárás 
után ment haza, hogy ittas volt és feltá
madt a kemény uralom ellen, azt mondták 
rá; vége, menthetetlen, levesszük róla a 
kezünket, menjen a sövény alá, a hová 
való,

Én ismerem ezt a tragédiát. Barátom 
volt Petőfi Zoltán leghívebb barátja, dr. 
Beliczey, a korán elhalt fiatal orvos. A ki 
pártját fogta ennek az elhagyottnak, ennek 
a javíthatatlan bűnösnek. Mert az már bizo
nyos, hogy javíthatatlan bűnös volt jó Petőfi 
Zoltán. Mikor kikergették, elment, mint 
mondtam, a lelkes vidékre, végig élni az 
atyja eletrajzat. Betű szerint másolt mindent, 
a szinészségtől egész a nyakravalótlanságig ; 
csak épp verseket nem tudott szakasztott 
olyanodat Írni, mint az atyja. A szent, lel
kes vidék ünnepelte a kedves hűt a színpa
don és — főképp — a fogadóban; de tet
szik tudni: mindenütt csak egyszer. Mert 
az olyan dolog: a Petőfi hát meg kell ölelni. 
Már hogyne kellene 1 De mikor az ember 
megölelte: megvan, elég volt, vége. Olyan 
ez, mint az éljen. Elkiáltjuk kétszer, három
szor, teljes szivünkből. De ki éljenez napo
kon, heteken, hónapokon át? Petőh Zoltán 
egy szép nap azon vette magát észre, hogy 
immár megölelte őt mindenki, a ki csak 
megölelhette. És a jó, a lelkes vidékről, a 
höl csupa jó ismerős az ismeretlen is, vissza
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nánk szívvel és lélekkel magyarok len
ni!» és «Nem tartom elégségesnek 
azt, hogy a mi haz^fiuí érzésünk és a 
mi magyarságunk csak a mi magánéle
tünkben nyilvánul, hanem szükséges, 
hogy annak nyilvános társadalmi, egye
sületi és hitközségi életünkben is félre- 
ismerhetlen jelét adjuk.»

És ez az üzletember, a ki bátran 
szembeszállóit a magyar érzelmeinek 
nyílt és határozott sőt osztentativ ki
mutatásával járható állítólagos veszé
lyekkel ez a derék Grünwald Albert a 
Chevra Kadisa elnöke.

Meglássuk tehát, hogy hogyan 
fogják ezt a bátor üzletembert, a ki 
első sorban hazafi akar ienni és csak 
azután üzletember, a nemzetiségek 
megenni.

Mi azt hisszük, hogy nem fogják 
megenni; ellenkezőleg nem is sokat fog
nak vele törődni és ezzel meg lesz 
törve a varázs és az üzletemberek be 
fogják látni, hogy nem kétfelé vagy 
háromfelé való sántikálással, hanem jó 
portékával és becsületes kiszolgálással le
het megtartani a — kundschaftokat*)  
és nem fognak többé félve tartózkodni 
magyar érzelmeiknek nyílt és határo
zott megkülsőitésétől.

Sokkal nagyobb baj érheti a ha
zafias orthodox izraelita hitközségét 
saját tagjai részéről. Ha akadnának 
izgatók, a kik felhasználva az alkalmat 
viszályt és szakadást idéznének elő a 
hitközségben, ez a szervezetnél fogva 
mindenesetre káros hatással lehetne. 
De az ilyen hazafiatlan egyénekkel 
szemben az egész magyarságnak be-

*) Ez a kifejezés is engedmény 1
Szedő.

bandukolt ebbe a rossz, hideg nagyvárosba, 
a hol ismeretlen az ismerős is.

Három pesti barátját tudom az elha
gyottnak. Beliczey, Kempner, Dolinay a 
nevök. Szegény hűk, de jó emberek voltak. 
A kik magáért szerették az árvát s nem egy 
tündöklő név fényében sütkéreztek. Megosz
tották Petőfi Zoltánnal az ő deák-czipójukat. 
De az a gyerek mégis éhezett; nem kellett 
neki a czipó; a könyörületesség penészét 
érezte rajta. Ekkor Beliczey azt mondta: 
nem addig a 1 Zoltánnak vagyona van. Az 
apja könyvtárát háromozer forintért adták 
el. Ez az ő öröksége. Kijár neki belőle egy 
falat kenyér. És elment Petőfi Zoltán nagy
atyjához. Csak medikus volt, de úgy beszélt, 
mint egy jogász. Ékesen-szólasának az lett 
a foganatja, hogy a dúsgazdag öreg kiadott 
Petőfi Zoltánnak, a Petőfi Zoltán vagyoná
ból havi 15 frtot. Nem többet, mert hiszen 
elköltené. És sok pénz az 1 A pozsonyi or- 
szággyüléseken havi 8 pengőből élt a pat- 
varista. Ez igazi fényűzés; 4 forint a lakás, 
6 a koszt, 5 a zsebpénz. És mit csinált ez
zel a rengeteg summával Petőfi Zoltán ? 
Elment a Vadászkürtbe, megvacsorált, fize
tett s a maradék aprópénzt a czigány tá
nyérjába lökte. A javíthatatlan 1 A gonosz- 
tévő I A kiből sohasem leszen akadémiai 
tag,

csületbeli kötelessége lesz állást foglalni, 
hogy érezhessék és bizonyosak lehesse
nek a hazafias zsidók abban, hogy az 
egész magyarság mint egy ember áll a 
hátuk mögött akkor, a midőn a ma
gyar nemzet érdekeinek előmozdításán 
lelkesen munkálnak.

Belföld.

Brassó, ápril. 6.

Vaszary Kolos bíboros hetczegpnmás 
kedden reggel Balaton Füredre utazott, a hol 
teljes viszavonulásban akarja tölteni napjait.

Budapestnek Cselka Nándor halála óta 
nincs püspöke. A megüresedett érseki viká- 
riusi állást a herczegprimás legközelebb 
be fogja tölteni. Az uj vikárius-püspök 
W a 1 t e r Gyula primási iroda-igaz
gató lesz, kinek kinevezését ö Felsége már 
alá is irta.

Balogh Károly köztiszteletben álló mo
hácsi ügyvéd s volt országgyűlési képviselő 
agyonlőtte magát.

Diener Ákos orvosszigorló a főváros 
egyik fogadójában mérget ivott. A mentők 
a kórházba vitték.

Barsvármegye Karvaly nevű községé
ben rejtélyes betegség pusztítja a lakoso
kat. A betegek felpufiadnak és őrjöngési ro
hamok közt szenvednek ki.

Benzin-robbanás volt a napokban a fő
város egyik droguista üzletében. A detoná- 
czió oly erős volt, hogy a kirakatot is ki
vetette és az üzletben is kisebb -nagy óbb ká
rokat okozott.

A főváros VI. kerületének elüljárósága 
előterjesztést tett a tanácsnak, hogy a bel
ügyminiszterrel oszlattassa fel az Országos 
Leánykiházasitási Egyesületet, mert alapsza
bályai olyanok, hogy azokkal tovább nem 
prosperálhat.

Ugrón Gábort megválasztása alkalmá
ból számos vidéki függetlenségi párt üdvö
zölte.

Mikor aztán a phthysis megtette a 
magáét, és Petőfi Zoltán haldoklani kezdett, 
felmerültek bizonyos irodalom-történeti szem
pontok. Teringette, valamikor mindezt ki 
fogják nyomtatni, okvetlenül. És Petőfi S. 
könyvtáránák árából, azaz, hogy a kamatok
ból, kitellett még egy kis Gleichenberg és 
Merán is. De egy kicsit későn, A Petőfi 
Zoltán tüdeje már ép oly javíthatatlan volt, 
mint ő maga. És meghalt a fiú. 0 nem 
idegenben. Nagyatyja fővárosi hazainak 
egyikében. De egy idegen asszony kezén. 
Mert szobát, egy kis szobát, jutatott neki 
a család, de holmi szeretetfelét nem. Hogy 
is ne . . . Annaa a korhelynek ; a ki pedig 
ha megbecsüli magát, felvihette volna egye
temi tanárságig és bölcsen, ha nem is ép 
solutus omni foenore forgatván a Petőfi S. 
könyvtárának árát, még csinos vagyonkára 
is tehetett volna szert.

Holott ő azt a bibliothéka-pénzt min
dig csak fogyasztotta. Még a halala után is. 
Ha a ravatalos képről jól ítélem: ötödik 
osztályú temetéssel. Olyasféle a gyertya, a 
szemfödél, a koporsó. A virágot nem szá
mítva. Mert azt ingyen adták mások; egye
bek közt alkalmasint a lelkes Haza.

Jaákh.

Külföld.

Brassó, ápril. 6.

Széchenyi Manó gróf a király személye 
körüli miniszter a napokban Prágába utazott, 
nagybátyjához Grünne táborszernagyhoz.

A bécsi rendőrség elfogott két vesze
delmes betörőt, kik a feltámadási ünnepély 
alkalmával a Szent-István templomban meg
loptak számos embert.

Berlinből eltűnt egy Riese nevű ban
kár, a Pohl-féle bankház társtulajdonosa, a 
ki körülbelül 30-40.000 márkát sikkasz
tott el.

A párisi világkiállítás alkalmával egy 
nemzetközi anarchista kongresszust akarnak 
tartani Párisban forradalmi munkáskongresz- 
szus név alatt.

Madridban az a hir van elterjedve, 
hogy Krisztina királyné, látva, hogy milyen 
népszerűtlen, beleunt az uralkodásba és le 
akar mondani.

A czár táviratilag hívta meg Suttner 
Berta bárónőt, a béke apostolnőjét Szentpé
tervárra.

A pápa ereje napról-napra fogy. Az 
orvosok komoly veszedelemtől egyelőre még 
nem tartanak, a környezet mégis aggódik.

Uj pártalakulás.

Brassó, ápril. 6.

(Dsk.) A politikai szélcsöndet — a 
melyben a békés munkálkodás termékenyítő 
napsugárai lövellik áldó melegüket a mélyen 
szántott televény barázdákra, — ha nem is 
viharszerüleg, egy partalakulás szellő fuval- 
mai tették az utóbbi napokban élénkké l

A dolog mindenki előtt ismeretes, de 
absolut nem világos. Ugrón Gábor maga 
rhabonbání Őserejével megint kilépett a par
lamenti csaták küzdő homokjára, s az őserő
höz nem méltó erőfeszítésekéi tesz arra,hogy 
maga s talán általa sem egészen ismert po- 
litikai hitvallása korül egy uj pártot tömörít- 
sen. A béke korszakában ez mindenesetre 
jelentős mozzanat, bár épen nem vagyunk s 
nem is lehetünk tisztában a mozgalom valódi 
alapjai felől.

Annyi bizonyos, hogy szél fuvatlan 
nem indul s igy még Ugrón Gáborról, a par
lamenti kíméletlenség nagy mesteréről is el 
kell ismernünk, hogy szándékait jól megfon
tolta akkor, a mikor «a romlott közszellem
ben s erkölcseiben megtévelyedett« valasztó- 
közönség egyik mandatariussa képen, megint 
felveszi a parlamenti fegyverzetet, melyet 
nagy haragjában nem csak a sutba dobott, 
hanem egyenesen a magyar közvélemény sze
me közé vágott es hogy a béke korszakának 
perhorreskált, bár jövedelmező vicinálíáival 
legalább egy időre szakított.

Ismételjük tehát, hogy alapos okai le
hettek, a midőn ujool fölvette a küzdelmet 
kormány és számban, valamint erkölcsi tar
talomban meggyarapodott pártja ellen. Tisz
tátalan czélzatokat e váltakozás mögött 
annál kevesbbe keresünk, mert az ellenvéle
ményt, bár a magunk véleményének hitünk 
szerint meggyőző erejevei ostorozzuk, azért 
illőleg meg is becsüljük s az egyéni am- 
biczióc nem tartjuk tultengésben lévőnek, ha, 
mint a jelen esetben, a kormányképes ellen
zék megalakításával s esetleges többségével 
a kormányzati positíot akarja elfoglalni. Ez 
azonban tiszta bizonyos, hogy a volt nem
zeti pártnak a kormányzó szabadelvű pártba 
történt beolvadása érlelte meg Ugrón Gá«
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borban a szándékot tetté, hogy kormány
képes ellenzéket szervezzen. Ennek a tény
nek napnál világosabb következtetései van
nak.

Egyik s a mi fő, hogy a függetlenségi 
párt által eddig inkább doctrinár alapon s 
főleg ideáliter támadott közjogi alapon való 
működés sokkal áldásosabb eredményeket 
ért el, semhogy még azoknak is, a kik ed
dig ez alapot támadták s országrontónak 
kürtölték ki, ez eredmények elvitathatlansága 
előtt meg ne kellj n hajolniok. Lám, a füg
getlenségi eszmék nem annyira következetes, 
mint rettenhetlen, kurucz voltu bajnoka: Ugrón 
Gábor is meghajtja zászlóját a közjogi ala
pon álló intézmények előtt s elveinek föntar- 
tásával kész belemenni az örökké negált de- 
legátióba. Ezt a házi perpatvart intézze el 
különben a függetlenségi párt a maga kebe
lében, ha ugyan egyébb személyi és politikai 
zűrzavarai miatt elég ideje és alkalma lesz 
hozzá. Ez nem a mi dolgunk, — köteles
ségünk csupán annak a konstatálása, hogy 
az egykor öserejü függetlenségi eszme ösz- 
szetartó ereje oly mértékben jogyott meg, 
a mily mértékben éreztették országunkban 
üdvös hatásukat a közjogi alapon támadt 
lendület és jóllét. Ez okozta az elvekkel 
együtt azok követőinek fogyatkozását s ez
zel kapcsolatban az egyéni hiúságok tulten- 
géséből folyó széthúzást, a mit napról napra 
nagyobbodó méretekben észlelünk.

A másik tanulság, mely az Ugrón szán
dékaiból kiviláglik, az hogy a liberalizmusnak, 
mely a közjogi alapon, mint a legszilárdabb 
hasison áll s arra támaszkodva meszeható 
erejevel egesz államalakulásunkat föltartóz- 
hatlanul modern irányban kalauzólja a toké- 
lyesedés felé, hazánkban már szintén akkora 
a hatalma, hogy nyíltan ellene föllepni egyenlő 
a megsemmisülessel. Elég ebben a tekintetben 
a ködbe foszlott antiszemita pártra s a min
den talaját vesztett néppártra utalnuk.

Ugrón programmbeszédének elég arra 
a passzusára hivatkoznunk, hogy a győzel
mes liberális eszmékkel harczba szállani nem 
volna tanácsos.

Ezek után azonban még is homályban 
tévelygőnk, ha fölvetjük magunkban a kérdést, 
hogy az egyéni, mindenesetre arra való 
ambiczion kivül mi szuggerálja Ugronnak az 
uj pártalakitást ? Azt nem is tehetiük föl 
róla, hogy ő a malkontens elemek zagyva 
táborát óhajtaná minden pártról maga körül 
látni.

De akkor mit jelent a királyhüséggel 
ha nem is ellenkező, de riválizál s erősen 
hangsúlyozott hűség az uralkodóház többi 
tagjai iránt ? Ez volna a kamarilla dicsérete?! 
Mit a hitnek olyantén előtérbe tolása? Ez a 
néppárttal való kaczérkodás ?

És mit az önnálló vámterületnek em
legetése akkor, a mikor a Széli féle formu
lában formailag és jogilag benne van ? A 
kormánypárttal való kaczérkodást ?

Ilyen sok felé tekintgető programmot 
nem bírt el még az Ugrón Gábor hatalmas 
egyénisége sem, nemhogy eleddig 6—7 tag
ból álló pártja I

HÍREK.
Brassó, ápril. 6.

— Szabadelőadás. A szabadelőadások 
ezidei sorozatának bezáró ünne
pélye jövő vasárnap d. u. 3 órakor fog 
megtartatni a Vigadó nagytermében. Az 
ünnepély sorrendjét ének, előadás, zene, 
és bezáró beszéd fogja képezni.

— Veres-kereszt. A veres-kereszt 
egyesület brassóvármegyei fiókja tegnap 
d. u. M a u r e r Mihály főispán elnök
lete alatt választmányi ülést tartott, melyen 
legelőbb S c h n e 1 1 F rieda elnöknő ama 
javaslata fölött határoztak, hogy Erzsé
bet királyné alapítvány 
czimén olyan ágy-alapitvány létesittessék, 
melynek kamataiból a brassói kórházban 
egy beteg számára állandó ágy rendeztessék 
be. Az összegnek azonban előbb 6000 írtig 
meg kell növekednie. Az ingyenes ágy be
tegeinél vallásra vagy nemzetiségre nem 
lesznek tekintettel. A kérdéses alapitvány- 
tőkét a javaslat még e hónapban az egye
sület javára rendezendő estély tiszta jövedel
méből kívánja megteremteni és ugyancsak 
mulatságok jövedelmeiből 6000 írtig kiegé
szíteni úgy, hogy az említett ágy alapítvány 
fentartására állandóan 120 írt legyen fordít
ható. — A javaslatot a választmány öröm
mel fogadta el s egyúttal köszönetét sza
vazott az itt működő német színtársulatnak 
is, a miért e hó 21-én az egyesület javára 
szinielőadást rendez.

— Adófizetők figyelmébe. Április ha
vának 15-dike nevezetes dátum a magyar 
közjogban. Ki a nevezett napig be nem 
fizette az előző évről (jelen esetben az 1898- 
ik évről) elmaradt adóhátralékát, az elveszti 
a következő évre választói jogosultságát. A 
törvénynek ezen a rendelkezésén jövőben 
változtat a kúriai bíráskodásról szóló törvény, 
de a folyó évben a j elzett rendelkezés vég
érvényben van és így, a ki ez évi április 
15-en adóhátralékban van, elveszti jövő évre 
választói jogát. Siessenek tehát az adóhátra
lékosok és 15-ig fizessék be hátralékukat.

— Hazafias tanítók jutalma. A nem
zetiségi vidékeken működő és a magyar szó 
tanítása, a hazafias érzés és gondolkodás 
ébrentartása, ápolása és fejlesztése körül ki
váló buzgóságot kifejteit tanítók közül a 
kultuszminiszter ezúttal százat tünte
tett ki és jutalmazott meg egyenkint ö t- 
ven forinttal. E derék tanítók 
névsorából, vettük át az aláb
biak nevét: Dávid Mihály brassói ál
lami, M e r e c z Vazul bottalusi gör. kel. 
V a g n e r Adolf togarasi állami és 
J ó z o n István ó-toháni községi tanítók.

— Opera-előadás a veres kereszt egy
let javára. A jelenleg itten működő német 
opera-tarsulat f. hó 2X-én — pénteken — 
este a veres-kereszt-egylet brassóvármegyei 
fiókjának javára előadást fog tartani, a mely 
alkalommal a »Teli Vilmos* ez. opera kerül 
színre.

— A tűzvész által sújtott ó-brassói 
iparos Nagy Géza kádár felsegélyezésére 
újabban adakoztak a máv. hivatalnokai Bar- 
tha Albert máv. hivatalnok gyüjtőivén 21 írt 
20 krt. A nemes adakozók a következők : 
Bartha Albert 50 kr, Szalay János 50 kr, 
Storch G. 50 kr, Virág L. 20 kr, Szőke A. 
50 kr, Ulrich E. 50 kr, Zsigmond A. ,20 kr, 
Joó S. 20 kr, Fetri B. 20 kr, Kügler K. 20 
kr, Székely I, 10 kr, Indig S. 20 kr, Kiss I. 
10 kr, Bíró p. 20 kr, Benedek L. 50 kr, 
Egy vámszedő 10 kr, Bibó Árpád 3 irt, Nagy 
50 kr, Traitner H. 1 irt, Valler 50 kr, Bit- 
termann 50 kr, Kreuz 10 kr, Vas J. 10 kr, 
Balogh I. 20 kr, Szabó Sándor 50 kr, Róna 
Zs. 10 kr Kügler K. 50 kr, Kovács K. 10 
kr, Lőw J. 10 kr, Frank Gy. 20 kr, N. N. 
30 kr, Radó Aurél 50 kr, Kalló J. 20 kr, 
G. 10 kr, Dénes A. 20 kr, Graunfels H. 50 kr, 
Dr. Littman 1 írt. Mátrai 30 kr. N. N. 50 kr.

Finta A. 20 kr, N. N. 10 kr, N. N. 50 kr, 
Wiéncrt 20 kr. Egy vasutas 20 kr, Jancsó M. 
20 kr, Aberle 50 kr, Szentpáli 30 kr, N. N. 
20 kr, N. N. 10 kr, Fein A. 50 kr, R. M. 
50 kr, Klein S. 50 kr, Schmidt L. 1 írt 
Mátyás M. 50 kr. Összesen 21 írt 20 kr. 
Ehhez adva a lapunk 76-ik számában kimu
tatott 130 írt, 38 krt, lesz a főösszeg 151 írt 
58 kr. További adományokat elfogad lapunk 
szerkesztősége.

— Német színház. Tegnap este Gou
nod nagy operája «Faust» került színre telt 
ház előtt. Az előadás egyes hibábat és 
gyöngeségeket nem tekintve eléggé jól ment. 
Ma este Wagner Richárd 3 felvonásos ro
mantikus operája: «A bolygó hollandi* 
adatik elő.

— Magyarellenes népgyülés Bukarest
ben. A konzervativek Bukarestben nagy 
népgyülést rendeztek a múlt vasárnap, mely 
a Bánífy-féle röpirattal foglalkozott és éles 
magyarellenes tüntetéssé fajult. A gyűlésen 
az összes ellenzéki pártok egyesültek, hogy 
így egyöntetű határozattal tüntessenek 
Sturdza miniszterelnök ellen. A szónokok 
majdnem kizárólag a Bánífy-féle röpirattal fog
lalkoztak. Végül határozati javaslatot fo
gadtak el, mely szerint Sturdza többé nem 
méltó arra, hogy a kormányon maradjon.

— A gyimesi határvasut. A magyar - 
áilamvasutak sepsi-szent-györgy-csik-gyimesi 
vonalához csatlakozó román vasúti vonalat 
ma nyitották meg. A gyimesi magyar vo
nalat tudvalévőén már 1897. évi október 18- 
án átadták a közforgalomnak.

— Gyapjufonó-gyár a Székelyföldön. 
A Székelyföld állattenyésztése és háziipara 
szempontjából egyaránt fontos tervet valósí
tanak meg Maros vásárhelyen. Az ottani ka
mara köréből kiindult mozgalom eredménye
képpen legközelebb szövetkezeti alapon 
gyapjufonógyár létesül, egyelőre háromszáz 
orsóra való berendezéssel. Az uj ipartelep 
terve már a kereskedelemügyi miniszter előtt 
van, mert a tervesők jelentékenyebb állami 
segítséget is kérnek.

— Szállítás. A m. kir. államvasutak 
kolozsvári üzletvezetőségének Froitzhemféle 
sorompó készülékek szállításának és a hely
színén leendő felállításának biztosítására 
vonatkozó pályázati hirdetménye a brassói 
kereskedelmi és iparkamara irodájában az 
érdekeltek által betekinthető. Az ajánlatok i. 
é. április hó 15-éig nyújtandók be.

— Erős SOVÍnista ugyan, de derék ma
gyar ember Szalay Farkas honfitársunk, ki 
felbuzdulva Kloudykében hirtelen meggazda
godott aranyásók sikerén, maga is elindult 
arany termő, hó és jégboritotta, távol Észak 
Amerikába. Hogy azonban hazájától távol is 
kifejezést adjon magyar érzelmeinek, még 
itthon ellátta magát megfelelő ruházattal, fegy
verrel, szerszámokkal, sőt tekintettel a Kíondy- 
kében uralkodó rengeteg magas drágaságra, 
még élelmiszerekkel is, melyek között-élelmi 
és gyógyszer gyanánt, néhány tucat négy csil
lagos Eszterházy cognac foglalt el tekintélyes 
helyett. Igaz ugyan, hogy mint Szalay Írja, 
nagy beviteli vámot szedtek be rajta partrai 
szállásakor, da majd megfizetik neki a klon- 
dykeiek minden cseppet aranyai ; már 
pedig ha ez tény, akkor Szalay urram akár 
egy csáká yvágást se tegyen, mert magá
ból a vele vitt Esterházy cognacból is meg
gazdagodhat. A mit tiszta szívből kívánunk 
is neki.
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Pályázat.

Brassó városánál üresedésbe jött évi 500 frt fize
téssel 120 frt lakbérrel, 24 m. bik-hasábfa járandóság
gal és 100—100 frt alapszabályszerü ötödéves pótlékok
kal egybekötött erdészeti gyarnoki állásra ezennel pályá
zat hirdettetik.

Az ezen állást folyamodók kötelesek az előéletük 
feddhetlenségét, a magyar, német és román nyelv tudá
sát, testi épségüket és az erdészet tudományi tanulmá
nyoknak egy egyetemen történt végzését igazoló okmá
nyokkal felszerelt folyamodványokat folyó évi május hó 
15 déli 12 óráig alólirt hivatalnál benyújtani.

Brassó, 1899. évi márczius hó 15-én.
A városi tanács.

Vendéglősök esetleg bérlők
kerestetnek

l.J Hosszufaluban „a naphoz“ czimzett vendéglő és
2.j,a Noa-féle vendéglő részére.

Tulajdonos: Alexi, Brassó. Hirscher-utcza 4 sz. a.

Üzlet megnyitás!
Alulírott van szerencsém Brassó város nagy

érdemű közönségének becses tudomására hozni, 
miszerint

Hirscher-utcza 20 sz. a. (Zöidségpiacz)

tűzi fa i
nagybani és kicsinybeni eladására üzletet nyi
tottam. A nagyérdemű közönség tetszése szerint 
felvágva, vagy vágatlan rendelheti.

200 kilón felül házhoz szállítom!
Hogy árum kitenüségét és az árak rendkívüli 

mérsékelt voltát bebizonyíthassam, kérek próba 
megrendelést. Minden vevő árjegyzéket kap 1

Szives támogatást kérve

teljes tisztelettel

ifj. Molnár József
tűzifa kereskedő.

Egy kerékpár
jó állapotban, betegség miatt eladó. — Czim a kiadó
hivatalban-

Szabadalmazva :
Magyarország 15.377

Ausztria 48/1188 
Németország 33761

Svájcz 10382 stb.

Triumph-czlpö» 

«^legjobb és legkényel
mesebb a világon.

ÉKsT Czélszerü: urak, hölgyek, gyer
mekek és a katonaság restére.

Megszűnt a kényelmetlen fűzés és 
gombolás.

Egy érintés által fel- s levehető.
Egyedüli gyártó Magyarország, Osztr. és kelet részére :

Michelstadter S. E. és H.
Gyárak Bécs, Leitmischol, Wlaschim.

Egyedüli elárusítója
Brassóban, Kapu-u. II. sz. alatti (Baross száll oda)

Utánvét mellett, vagy az összeg elöleges beküldése 
után, minden állomásra portomentesen küldetik. Meguemfelelő 
ára bérmentve beesereltetik. rjegyzek abrakkal ingyen és 
bérmentve. Megrendelésnél kérem a talp pontos hosszát 
velünk tudatni. Határozott árak minden talpoan láthatók. 
Ismét elárusítóknak kedvezmény. Mindennemű javítás a 
legszolidabban és legolcsóbban eszközöltetik.

A legszolidabb és legpontosabb kiszolgálásról a n. é. kö-
zönséget előre is biztosítva, mély tisztelettel

STAUBBB JÓZSEF
a üok-üzlet vezetője

Brassó, Kapu-utcza 16. (Baross szálloda).

Háziasszonyok
próbálják a

H e y d e n-v a n i 11 i á t 
mindig egyenlő súlyú táblácskákban és hasonlóan kiadó, az összes fűszer 
legnemesebbje, olcsóbb, finomabb, egészségesebb és a használatban 

kényelmesebb, mint a Bchoten-vanilha.
1 boríték 5 táblácskát tartalmazva csak 10 krajczár. 

Kapható minden csemege-, füszerkereskedésben és drogueriában.
Nagybani raktár ;

W ALTEB SS D U M M E írnél.
Budapest, Alkotmany-utcza 29. no (i 6)

Legtökéletesebb arcztisztitö ős szépítő szer:
Akáczia arcz-créme 1 frt.
Akáczia szappan 50 kr.

M Évtizedek óta nagy sikerrel használtatik csúz s köszvény ellen a

A Szt.-Rókus kórházban 136 eset közül 129 esetben teljes gyógyulást idézett 
Nagy üveg 1 frt, kis üveg 50 kr.

Elsőrangú hazai gyártmány.

Pontos czirn:

Első magyar

Gazdasági Gépgyár
részvény társulat

-== Köhögés és rekedtség ellen = 
páratlan szer a rendkívül kellemes izü és teljesen ártalmaüan 
szerekből, u. m. hársfavirág, harsfannéz és czukorból készült

ZSLÉi.irarei.zixéz-ozulEox’lsÉi.lc,
59 (1-6) melyeknek doboza 25 kr.

Ezen szerek utánzatok ellen törvényesen védve vannak.

Főraktár ZRIEGNER GFÖBGY 
Korona-gyógyszertára, Budapest, VIII, Kalvin-tér. 

Kaphatók a gyógyszertárakban

Magyarország legnagyobb ős egyedüli 
KELadEE.aa.sl S ó E* S X éá. rel, 

mely a gazdálkodáshoz szükséges
° “ a a a

gazdasági gépeket gyártja.

Rendelések megtétele előtt kérjük minden szakbavágó 
kérdéssel bizalommal hozzánk fordulni.

LapiulajdoDOBok: Moór Üyula és Trauner H. .Nyomatott a „Brassói Lapok“ nyomdájában. Nyomdatuüudoaosok. Trauuur H. es tara


